

# 主营收入连续25年居全国第一

## 山东食品工业40年成果辉煌，11月将举办改革开放成果展

本报济南8月12日讯(记者

王瑞超 谢丽娟)10日，山东省食品工业改革开放示范区活动在济南高新区举行。来自省内几十家食品协会、企业齐聚一堂，共话改革创新发展。这标志着山东省食品工业改革开放示范区正式启动。

记者从主办方了解到，活动将于11月在济南隆重举办“山东省食品工业改革开放示范区成果展”。

本届论坛由山东省企业技术创新中心、山东省食品工业协会、山东省产学研合作

促进会、中国食品行业产学研创新联盟、齐鲁晚报共同主办，得到山东省经济和信息化委员会指导。

据悉，1978年至2017年，全省规模以上食品工业实现主营业务收入、利税等主要经济指标保持较快增长，主营业务收入由1978年的35.45亿元发展到2017年的16342亿元，增长了461倍；利税由6.73亿元发展到1273亿元，增长了189倍。1983年—2017年，食品工业主营业务收入连续25年居全国第一位；谷物磨制、食用植物油、畜禽屠宰、肉制品、水产制品及鱼糜制品、果蔬製

品六大产业链营业收入均超过了亿元，食用植物油、鲜冷藏肉、啤酒、葡萄酒产量居全国首位，国家级企业技术中心数量居全国首位。

40年间，创造出许多具有划时代意义的发展经验发展模式，如逆城外向的“贸工农一体化”发展模式。莱阳龙大、鲁花的“公司+合作社+农户”农业产业化经营模式，烟台长岛葡萄酒的“反租倒包”发展模式等，对我国食品工业创新发展发挥出重要作用。

“山东食品行业从主到

有如今涌现出一批航母企

业。为行业的发展注入了新鲜血液”。山东省食品工业协会会长郭友武指出。华山论英雄活动将改革创新发展高峰论坛总体安排进行了详细阐述。

山东省经济和信息化委员会消费品产业处副处长孙理强调，全面深入总结40年来我省食品工业发展取得的丰硕成果和积累的丰富经验，对深入实施新旧动能转换重点工作工程，加快推进供给侧结构性改革，实现创新发展，引领发展，高质量发展，具有十分重要的现实意

义。

潍坊市食品行业办公室、淄博市轻工业管理办公室、滨州市轻工业协会、济南市食品工业协会、青岛市食品工业协会、烟台市食品工业协会、潍坊市食品协会、淄博市食品企业联合会有关负责人及济南雪野食品厂有限公司、济南德馨斋食品有限公司、山东麦芝太食品有限公司、山东南迦生物医药有限公司、济南趵突泉酿酒有限责任公司、山东百脉泉酒业有限公司、山东稻香园食品有限公司、济南一大食物有限公司等企业代表出席了本次活动。



8月10日，CRH380AJ型高速综合检测列车以200公里的时速从济青高铁寿光段弥河特大桥驶向高过，这列被称为黄医生的动车组将对济青高铁的设计速度、通信及信号系统、客运服务系统等17大项内容进行全面测试。

本报记者 王瑞超 通讯员 刘杰 张华先摄

## 智慧收费站搭配省内最先进ETC通道

### 济青高速临淄东、淄博高新区、邹平东、章丘(刁镇)四收费站11日开通

本报济南8月12日讯(记者

王瑞超)8月11日晚,G20青银高速公路新建的临淄东、淄博高新区、邹平东、章丘(刁镇)收费站将正式启用。

据了解,济青高速改扩建工程新增加收费站7处,但除高密西收费站、临淄东收费站、淄博高新区收费站、邹平东收费站、章丘西收费站、临淄收费站、东莱收费站外,移位新建收费站4处,包括胶州收费站、寿光收费站、邹平东收费站。

费站,章丘(刁镇)收费站,按照以人为本的理念,山东高速股份有限公司对收费站进行了智能化升级改造,加强了收费站的结构耐冲击防护能力,强优化了内部功能,

对收费站信息系统中的多模块进行集成优化,使其更加智能、安全、舒适。本次开通的4个收费站共安装智慧收费亭38套。

本次新开通收费站的ETC车道是省内首批按照交

通部《标准化ETC专用车道建设技术方案》进行建设的ETC车道,可提升ETC车道通行效率,提高ETC用户满意度。

此外,新开通收费站集成了山东高速集团多年管理经验和先进技术,实现了入口无人化、无感支付等。山东高速股份有限公司打造智慧型收费站设施是建设智慧高速的重要组成部分,是提升企业窗口形象、推进公司新旧动能转换的重要措施。

## 我省探索企业投资项目承诺制

### 民间和外资投资领域将再放宽

#### 产经资讯

##### 山东出台直接标准 11项奖励办法

本报济南8月12日讯(记者

王瑞超 通讯员 孔进严文达 唐琦)近日,山东省财政厅、人民银行济南分行、省发展改革委、省金融办、山东证监局联合印发《山东省直接融资奖励引导资金管理办法》,推动直接融资高质量发展有序发展,积极防范化解地方金融风险。

奖励办法按照“全面覆盖、重点支持、适当奖励、促进创新”的原则制定,奖励范围广、针对性强,在融资主体方面,为改善中小企业的债券发行环境,财政资金重点扶持发行相对困难的中小企业,在中介机构方面,对

承销机构、担保和风投保荐机构实施奖励全覆盖,并对风险缓释和担保增信机构设定较高的奖励标准。在产品创新方面,专门设置创新奖,对服务新旧动能转换、绿色金融发展、乡村振兴等攻坚行动的创新产品进行专项奖励,进一步增强创新发展的动力。

为突出发挥团队在支撑债转股工作中的积极作用,奖励政策明确金融机制。担保和风投机构以及企业发行主体,可将不超过50%的奖励资金用于团队建设,切实激发企业团队工作积极性。

2018莒县1·18半程马拉松10月6日开跑!

本报济南8月12日讯

记者 谢丽娟)8月10日,2018山东莒县国际半程马拉松新闻发布会在北京举行。

本届“莒马”由中国田径协会、山东田径协会、日照市体育局、莒县人民政府主办,莒县县委宣传部、莒县妇联

局承办,比赛将于即日起启动报名,10月6日鸣枪起跑。

为了凸显“莒马”的历史人文特色,本届“莒马”路线设计中,起点和终点均设置振泰大道,赛道两旁遍植银杏树,比赛期间正值银杏果成熟,清香宜人。赛道途经

#### 山财大社会实践关注 新旧动能转换

本报济南8月12日讯(通讯员 郭健 张代宝 张格非)

8月11日,山东财经大学财政税务学院组建的“新旧动能转换背景下财政支持装备制造业转型升级”调研团队,前往淄博、菏泽、威海、济南、青岛、济南、潍坊、枣庄、临沂、东营等9个市县开展实地调研。

结合专业知识特点,调研课题围绕新动能转换背景下财政支持装备制造对经济增长的载体作用和人才的支撑作用;调研团从后续将就绩效评价政策在设计、执行中存在的问题,进而提出合理化建议,促进其转型升级。

约40余家装备制造企业,认为在当前新旧动能转换背景下,必须采取针对性更强的财政支持政策,激活制造业创新活力,坚持把创新作为引领发展的第一动力,强化企业的主体作用,创新平台的载体作用和人才的支撑作用;调研团从后续将就绩效评价政策在设计、执行中存在的问题,进而提出合理化建议,促进其转型升级。